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Úvodní slovo

Vážení a milí přátelé,
dovolte mi, abych Vás prostřednictvím této Výroční zprávy stejně jako každý rok informovala

o dění v našem Domově v uplynulém roce 2020.  
Rok 2020 byl úplně jiný než všechny roky předchozí. A to nejen u nás. Rok 2020 byl 

ve znamení celosvětové pandemie nemoci SARS-CoV-2. Tato nemoc změnila naprosto vše. 
Změnila se naše práce, naše domovy, vnímání světa a okolí, naše chování. Bude jiná i tato

Výroční zpráva. Je vlastně těžké psát klasickou výroční zprávu o roce 2020. Ten rok byl tak moc
jiný, že musí být jiná i Výroční zpráva. Pokusím se stručně popsat, co vše se u nás změnilo, co
jsme prožívali, co nás potkalo.

Ing. Bc. Renata Březinová, ředitelka
V Horní Plané dne  24. 4. 2021
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Základní údaje

Název organizace: Domov důchodců Horní Planá
Adresa: Komenského 6, 382 26Horní Planá
Identifikační číslo: 006 65 746
Právní forma: příspěvková organizace
Statutární zástupce organizace: Ing. Bc. Renata Březinová, ředitelka
Telefon: +420 380 738 115, +420 380 700 121
e-mail: brezinova@ddhplana.cz
www: www.ddhplana.cz
facebook: Domov důchodců Horní Planá

Zřizovatel organizace: Jihočeský kraj
Adresa zřizovatele: U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice
Identifikační číslo zřizovatele: 708 90 650
www: kraj-jihocesky.cz

Identifikační číslo v registru poskytovatelů sociálních služeb MPSV ČR: 3146752 
(viz. http://iregistr.mpsv.cz) 
Identifikační číslo poskytovatele zdravotních služeb (IČZ): 33561000
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Jaro 2020

Začátkem března vyhlásila Vláda České republiky nouzový stav, náš Domov byl 
uzavřen, vyhlásili jsme zákaz návštěv, zákaz vycházení klientů mimo areál a mnoho a mnoho
dalších omezujících opatření. 
Jarní vlna pandemie byla vlastně z dnešního pohledu pro nás celkem klidná. To ale z dnešního
pohledu. V době, kdy jsme první vlnu pandemie prožívali, jsme to tak rozhodně nevnímali. Byla
to doba velmi hektická, plná nečekaných událostí, zvratů a napětí. Zvládli jsme si zajistit první
roušky, rukavice, dezinfekci, respirátory. Zvládli jsme ochránit naše obyvatele i sebe od nákazy.
V jarní vlně nebyl nakažen žádný náš senior ani žádný náš zaměstnanec. Přestože to byla doba
náročná a vyčerpávající, zvládli jsme vše bez cizí pomoci a myslím, že vlastně celkem dobře. 

Každý se s jarní vlnou popral, jak uměl. Bylo cítit obrovské semknutí lidí, velká snaha
pomáhat a velký zájem o ochranu našich seniorů. Určitě se mnohé věci v řízení jarní vlny 
nepovedly, mnohdy jsme měli pocit, že jsme v tom sami, že skutečně ochrana našich obyvatel
je jen a jen v našich rukou. Ale mnoho a mnoho věcí se podařilo. Bylo ze strany státu upuštěno
od mnohé v tu chvíli skutečně zbytečné a zatěžující administrativy, dostalo se nám materiální
pomoci od státu, zřizovatele, některých měst a obcí v našem okolí, ale i od občanů a podnikatelů. 

Jarní kulturní akce byly zrušeny. Na konci května nás přijela potěšit hudební skupina
Bonsai č.3, která nám všem zahrála na venkovní terase Domova. Bylo to po tak dlouhé době
krásné, milé a srdečné, potěšilo nás to všechny. Myslím, že tekly i slzy, ale slzy štěstí. A hudebníci
přivezli i upečený perník, moc jim za jejich milé a láskyplné gesto děkujeme.

S blížícím se létem pandemie ustupovala a i u nás bylo lépe.
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Léto 2020

Během léta jsme se v rámci svých sil vrátili k běžnému provozu. Klienti mohli konečně
ven, mimo areál Domova, na vycházky, k rodinám. Vrátili jsme se k aktivizacím a společným
akcím, i když pouze částečně. V létě je náš provoz běžně omezen, zaměstnanci mají dovolené,
a tak se pracuje s minimem personálu. A dovolenou si chtěl vzít každý, všichni jsme byli 
z jara unavení a potřebovali jsme odpočinek. Pro mnohé z nás bylo najednou mnoho další
práce – doháněli jsme administrativu z jara, na kterou nebyl čas. Vláda vyhlásila mimořádné
dotační programy na náklady spojené  s pandemií, bylo potřeba vyplnit žádosti a o finanční
prostředky požádat. Tedy management Domova neměl moc velkou šanci si v létě odpočinout.
Konečně se na trhu objevily ochranné pomůcky, bylo třeba udělat zásoby, co kdyby se situace
opakovala. 

V červnu jsme se vrátili k pravidelné canisterapii, začala opět jezdit paní Krejzová do
kaple, přijel pan Šimon Pečenka s hudebním vystoupením a paní Heřmánková se vrátila s lesní
pedagogikou. Jen naši pravidelnou zádušní mši jsme si ještě netroufli uspořádat a přesunuli
ji na září.

Na konci léta jsem si stejně jako všichni mysleli, že máme všechno za sebou a že 
podzim již bude klidný a v běžných kolejích.

To byl ale ten největší omyl loňského roku.
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Podzin a zima 2020

V průběhu září jsme prožívali certifikaci našeho zařízení Značkou kvality v sociálních
službách. To také nebylo jednoduché, jde o velmi náročný proces ověřování kvality poskytovaných
služeb v praxi. A po jarní pandemické vlně nebyla zrovna ta nejlepší doba na prokazování našich
kulturních a společenských aktivit pro seniory. Ale zvládli jsme to a získali krásné hodnocení,
na které jsme pyšní. 

Počátkem září jsme stihli už jen výlet na Olšinu a hudební vystoupení agentury Viola.
Zádušní mši plánovanou na konec září jsme s ohledem na stoupající čísla nákazy v republice
zrušili, stejně tak jako plánované loučení s létem spojené s grilováním.

No a než jsme se stačili vzpamatovat, udeřila druhá vlna pandemie.
Ta zasáhla náš Domov mnohem citelněji než jarní vlna. Materiálně jsme již byli dobře

zásobeni, jakmile byli ochranné pomůcky na trhu k sehnání, okamžitě jsme nakoupili velké 
zásoby na měsíce dopředu. Dosud jsme byli zvyklí používat roušky, respirátorů jsme tolik 
neměli. Ale pak přišla nákaza do zařízení, všichni jsme nasadili respirátory a štíty. Ty jsme
vlastně do současné doby nesundali.

Na podzim v našem Domově onemocnělo nemocí Covid 19 postupně více než 
30 klientů a téměř 20 zaměstnanců. Říjen a listopad byly velmi náročné měsíce. Učili jsme se,
jak tvořit covid zóny, jak správně používat ochranné pomůcky, jak správně pečovat o nemocné,
jak správně chránit sebe a své okolí. To vše v silně poddimenzovaném personálním obsazení.
Po uzavření škol jsme si museli otevřít vlastní improvizovanou dětskou skupinu, ve které se
naše pracovnice starala o děti ostatních zaměstnanců, aby nám nemusel zůstat doma další 
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personál. Téměř celé dva měsíce jsme neměli čas vůbec na nic jiného. Do toho se naše sestry
v českobudějovické nemocnici naučili odebírat vzorky na testování a pustili jsme se do 
testování u nás. Testovali jsme pravidelnými plošnými stěry personál i klienty ještě mnohem
dříve, než o této povinnosti rozhodla vláda. Prostě jsme si testy nakoupili a pustili se do 
testování z vlastní vůle, s důrazem na ochranu klientů i zaměstnanců Domova. Kromě plošných
antigenních testů jsme ve chvíli, kdy do zařízení nákaza přišla, testovali i PCR testy. Podle 
pokynů MUDr. Krabatschové z KHS jsme odebírali pravidelně vzorky a odváželi je do 
Centrálních laboratoří Nemocnice České Budějovice. Musím na tomto místě říct, že paní
doktorce Krabatschové patří mé osobní velké poděkování, bez ní bych si nedokázala zachovat
zdravý rozum a klid na rozhodování a řízení organizace v této velmi složité době. 

A takto nám uběhl říjen a listopad, ve znamení výtěrů z nosů, štítů, rukavic a obleků.
Bylo to velmi náročné období, většina z nás si sáhla na dno, a to jak psychické, tak fyzické.
Ukázal se charakter jednotlivců, síla a odhodlání každého z nás, disciplína a smysl pro 
odpovědnost. Ne každý má tyto vlastnosti, ne každý se uměl se situací dobře poprat. Ale jako
celek jsme fungovali velmi dobře, ustáli jsme celý podzim bez potřeby jakékoli pomoci zvenčí.
Zvládli jsme naše poslání bez pomoci armády a dobrovolníků. Na podzim nám vypomohly
vlastně naše děti, děti našich pracovníků – studentky, které k nám o prázdninách běžně chodí
na letní brigády. Jejich nasazení bylo skvělou a žádanou pomocí v době největší nouze, 
i jim patří naše velké díky!

S velkou radostí jsme pak mohli v prosinci říct, že se nám podařilo nákazu v zařízení
zastavit. Od prosince až do konce ledna jsme pak byli „čistí“, nákaza nebyla prokázána ani 
u klientů, ani u zaměstnanců. Konec roku jsme se tedy pokusili zpříjemnit jak klientům, 
tak nám všem. S dodržením přísných epidemických opatření jsme prožili pěkné Vánoce, 
Domovem vonělo cukroví a jehličí, bylo slyšet koledy a dobrou náladu. 
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Začátkem prosince již rozveselili naše klienty malí čertíci, za které se převlekly děti 
našich zaměstnanců. Přijel i pan Šimon Pečenka na hudební vystoupení a jako každý rok jsme
se přidali k akci Česko zpívá koledy. 

Zvládli jsme si vytvořit smysluplný systém pro návštěvy rodin v zařízení, návštěvy
testujeme antigenními testy přímo u nás v Domově. Doba vánoční byla pro klienty malou

vzpruhou v jejich tak moc jiném životě! Mohou se vidět se svými blízkými, i když pouze 
v návštěvních koutcích a s respirátorem na obličeji. Ale po dlouhé době izolace možnost 
návštěv v Domově přinesla velkou radost a štěstí.

Projekt3_Sestava 1  15.03.2021  9:59  Stránka 9



10

Jaro 2021

V současné době jsme opět bez nákazy. Koncem ledna se nám nákaza do Domova
opět dostala, ale tentokrát se nám podařilo ji udržet na jedné budově a v minimálním 
rozsahu, po době potřebné izolace ukázali PCR testy, že jsme to zastavili. A byla to pro nás
velká radost.

Proběhlo u nás již i očkování zaměstnanců a klientů proti onemocnění covid. Všichni
doufáme, že se situace zlepší. Nadále testujeme zaměstnance a návštěvy klientů. Co bude
dál netušíme, stejně jako to vlastně asi netuší nikdo. 

Klienti Domova jsou smutní, chybí jim volnost pohybu a blízkost jejich rodin, společenské
akce, zábava, prostě běžný život. 

Zaměstnanci Domova jsou unavení, opravdu už jsme hodně unavení. To je asi 
v současné době jediný pocit, který máme. Většina z nás již ani nesleduje média, informace 
v nich jsou depresivní a na náladě nám nepřidávají. Upřímně – když vidíme, jak se vláda 
a naši čelní politici handrkují a dohadují, jak chodí na mejdany a na fotbal, jak se fackují ve
Sněmovně …. Každý z nás, lidí, kteří musí fungovat, by jim asi rád řekl něco od plic. Sestřičky
v nemocnicích, doktoři, pečovatelé a všichni v sociálních službách, řidiči sanitek, ale i pokladní
v supermarketech, prostě je nás mnoho a mnoho, kteří musí fungovat již rok na mnohem 
více než 100 % své výkonosti a nemají už chuť ani sílu sledovat politiky a jejich hrátky 
s našimi životy. 
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Poděkování

Komu poděkovat? Všem dobrým lidem, kteří pomohli darem, nabídkou pomoci, podporou
a dobrým slovem. Všem těm, kteří nás podporují a kteří si na nás vzpomněli. Je těžké všechny
jmenovat, mohli bychom i na někoho zapomenout. Tedy velké díky všem, kteří si to zaslouží!

Myslím, že největší poděkování patří většině zaměstnanců našeho Domova. Bez nich,
bez jejich vůle, pracovitosti, disciplíny a ochoty, lásky a obětavosti, by tento Domov nemohl
fungovat. A nebylo by v našem Domově tak pěkně, jak v něm je. 

Jedno velké poděkování patří i klientům a jejich rodinám za to, že chápavě dodržují
všechny omezující opatření, že s námi spolupracují a podílejí se tak na naší péči. 

Závěr

Rok 2020 byl pro všechny velkou zkouškou. Věříme a doufáme, že rok 2021 bude již
lepší a pohodovější. Že se zase dokážeme postupně vrátit k našemu běžnému životu, k životu
bez zásadních omezení, bez zakrytých obličejů a ochranných obleků. Vrátit se k pohlazení, 
k polibkům, k osobní blízkosti.

Co nám všem pandemie přinesla a co nám vzala, to budeme moci zhodnotit až za 
nějaký čas, možná za několik let. Jak moc se změní naše životy, jak moc bude svět jiný. 
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Výroční zpráva dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Při podávání informací se řídíme zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.
Výroční zpráva za rok 2020 dle § 18 citovaného zákona:

Počet podaných žádostí o informace 0

Počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti 0

Počet podaných odvolání proti rozhodnutí 0

Počet stížností podaných podle § 16 a počet zpoplatněných žádostí o informaci 0

V uvedeném nejsou zahrnuty informace, které svým charakterem nenaplňují definici
citovaného zákona. Jedná se například o dotazy novinářů, které jsou řešeny v návaznosti na
aktuální tématiku, nebo běžné informace a dotazy telefonicky vyřizované pracovníky Domova.

Text zpracovala: Ing. Bc. Renata Březinová
© Domov důchodců Horní Planá

Grafické zpracování a tisk: TISKÁRNA ČERNÝ s.r.o. Černá v Pošumaví
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